

习近平在深化党和国家机构改革总结会议上强调

巩固党和国家机构改革成果 推进国家治理体系和治理能力现代化

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

新华社北京7月5日电 深化党和国家机构改革总结会议5日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，深化党和国家机构改革是对党和国家组织结构和管理体制的一次系统性、整体性重构。我们整体性推进中央和地方各级各类机构改革，重构健全党的领导体系、政府治理体系、武装力量体系、群团工作体系，系统性增强党的领导力、政府执行力、武装力量战斗力、群团组织活力，适应新时代要求的党和国家机构职能体系主体框架初步建立，为完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了有力组织保障。要认真总结深化党和国家机构改革取得的重大成效和宝贵经验，巩固机构改革成果，继续完善党和国家机构职能体系，推进国家治理体系和治理能力现代化。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议，中共中央政治局常委王沪宁主持会议。

习近平在讲话中强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的十九大决策部署的一个重要举措，是全面深化改革的一个重大动作，是推进国家治理体系和治理能力现代化的一次集中行动。党的十九届三中全会闭幕后，各地区各部门坚决贯彻党中央决策部署，加大统

一力度、明确改的章法、做好人的工作、执行严的纪律，短短一年多时间，十九届三中全会部署的改革任务总体完成，取得一系列重要理论成果、制度成果、实践成果。加强党的全面领导得到有效落实，维护党的集中统一领导的机构职能优化协同高效为着力点，把机构职责调整优化同健全完善制度机制有机统一起来，把加强党的长期执政能力建设同提高国家治理水平有机统一起来，继续巩固机构改革成果。要健全党对重大工作的领导体制，决策议事协调机构重

点是谋大事、议大事、抓大事，党的工作机关要带头坚持和加强党的全面领导，更好发挥职能部门作用，严明政治纪律和政治规矩。要加强党政机构职能统筹，发挥好党的职能部门统一归口协调管理职能，统筹本领域重大工作。要提高机构履职尽责能力和水平，各部门要严格按照“三定”规定履职尽责，聚焦主责主业，突出重点关键，自觉在大局下思考、在大局下行动，紧紧围绕人民日益增长的美好生活需要履好职、尽好责。要发挥好中央和地方两个积极性，确保党中央集中统一领导和国家制度统一、政令统一，中央和国家机关要做好对本行业本系统的指导和监督，地方在坚决贯彻党中央决策部署的同时，要发挥主观能动性，结合地方实际创造性开展工作。要推进相关配套改革，按照加快推进政事分开、事企分开、管办分离的原则，深

我国将扩大高职院校奖助学金覆盖面 提高补助标准，设立中等职业教育国家奖学金

新华社北京7月5日电（记者申铖）记者5日从财政部了解到，为进一步健全学生资助制度，提升职业教育吸引力，经国务院同意，财政部和教育部日前发布通知称，从2019年起扩大高等职业院校奖助学金覆盖面、提高补助标准，并设立中等职业教育国家奖学金。

——增加高职院校国家奖学金名额。从2019年起，将本专科国家奖学金奖励名额由5万名增加到6万名，增加的名额全部用于奖励特别优秀的全日制高

院校学生，奖励标准为每生每年8000元。

——扩大高职院校国家励志奖学金覆盖面。从2019年起，将高职学生国家励志奖学金覆盖面提高10%，即由3%提高到3.3%，奖励标准为每生每年5000元。

——扩大高职院校国家助学金覆盖面，提高补助标准。从2019年春季学期起，将高职学生国家助学金覆盖面提高10%，平均补助标准从每生每年3000元提高到3300元。普通本科学生国家助学金平均补助标准同时从每生每年3000

元提高到3300元。

通知称，从2019年起，设立中等职业教育国家奖学金，用于奖励中等职业学校（含技工学校）全日制在校生中特别优秀的学生。每年奖励2万名，奖励标准为每生每年6000元。

两部门表示，各有关部门和学校要抓好落实，让更多学生享受力度更大的资助，使建档立卡贫困家庭的学生优先获得资助。对包括公办、民办在内的各类职业院校一视同仁，确保民办职业院校按规定享受同等政策。

我市创建国家卫生城市 第十三次周例会召开

刘继标强调，坚持创建为民、创建惠民，持之以恒为群众创造良好的生产生活环境

本报讯（记者王艳）7月5日下午，我市召开创建国家卫生城市第十三次周例会。市委书记、市创建国家卫生城市指挥部政委刘继标出席会议并讲话。市委常委、宣传部长王田业主持会议。

刘继标指出，自“创卫”工作启动以来，全市上下齐心协力，携手共建、众志成城、勠力同心，成绩有目共睹，市民赞誉有加。他强调，创建国家卫生城市，目的就是要改善人民群众的生活环境，提高人民群众的生活质量，提升周口的城市形象和美誉度。要始终坚持创建为民，不图牌子、不为称号，始终把“创卫”作为一项重大的民生工程，当作为群众办实事、办好事的重要途径，始终以老百姓最关心、最直接、最现实的利益为出发点和落脚点，把各项“创卫”任务抓紧抓实抓细抓好。

刘继标要求，要坚持创建惠民。要通过“创卫”工作，进一步提升城

市建设管理水平，进一步为群众创造良好的生产生活环境，真正让广大群众感到身边的环境整洁了，道路畅通了、河水更清了、生活更好了。在“创卫”过程中要始终做到不扰民。要以百姓之心为心，认真倾听群众呼声，体察群众疾苦，了解群众所思、所忧、所盼、所愿，耐心细致地做好思想工作，有针对性地帮助解决实际困难，不能采取简单粗暴的方式置群众所想于不顾，切实维护好群众的合法权益，让市民满意，让群众满意。

刘继标强调，创建工作永远在路上，要坚持把“创卫”作为基础性、系统性、长期性工作来抓，不断巩固“创卫”成果，在建立常态、长效机制上狠下功夫，以更坚定的信心和决心、更扎实的工作作风、更高的工作质量和标准，将“创卫”工作不断推向深入，实现创建为民、创建惠民的目标。②3

廉洁是对家人最好的关爱

史学杰

据报道，6月28日中午，耒阳市人大常委会原主任熊国华与其子熊洪波涉嫌共同违纪违法，两人主动投案，目前正在配合衡阳市纪委监委审查调查。这是全国首例官员带着儿子一起投案的案例，也是十八大以来，官方通报中首次提到的有官员携子一起主动投案。

表面上看，熊国华带着儿子一起主动投案，是一种明智和理性的选择，甚至有着“大义灭亲”的味道，实际上却是家风不正、家教不严埋下的祸根。作为一名领导干部，不仅应该以身作则、廉洁自律，为家人做表率，更应该严格约束家人，加强对家人的监管。很显然，熊国华并没有做到这些。

古人云：修身齐家治国平天下。良好的家风是《廉政准则》对党员领导干部的基本要求之一，领导干部要从自身做起，自觉带头树立良好家风。可是在现实中，个别党员领导干部不仅不注重个人廉洁修为，还缺乏对家人的管束，贪腐子弟兵、受贿夫妻档，出现一些家庭式腐败。教训惨痛，警示深刻。领导干部应当引以为

戒。习近平总书记曾经一再强调：“领导干部的家风，不是个人小事、家庭私事，而是领导干部作风的重要表现。”领导干部家风家教不是家庭私事、个人小事，关系着干部作风，也是廉洁保障。每位领导干部都应该意识到这个问题，一方面，不断提升廉洁素养，增强拒腐防变能力，以身作则，率先垂范，为家人树立廉洁榜样。另一方面，提升治家意识和能力，注重家风家教，严格执行廉洁自律相关规定，加强对家人的教育和监管，筑牢家庭廉洁“防火墙”。

官员带儿子投案，虽然有迹可查，但不能不令人追问其早知

今日何必当初？因此，广大党员领导

干部应该从这起案件中吸取教训，受到警示，加强对家人的监管约束，将

廉洁关口前移，这才是对家庭的负

责，也是对家人最好的关爱。⑥



万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

“创卫”让交通更便民

——中心城区交通综合整治攻坚行动综述

记者姬慧洋 实习生段路遥文/图

今年3月，周口吹响了创建国家卫生城市的号角，借助这个机遇，周口于破立之间谋求城市质变。道路交通是城市的“血脉”，市公安局交通管理支队在这场没有硝烟的战争中，承担着不可缺的重任。

自“创卫”工作进入冲刺阶段以来，市公安局交通管理支队迅速调整工作重心，按照上级部门安排部署，全警出动，全员应战，“白加黑”“五加二”的工作模式已成常态，“每条路上见交警”变成了现实，“举全警之力决战‘创卫’”是铮铮誓言，更是庄严承诺。

城市之美，美在有序。7月4日上午，在中心城区八一大道与七一路交叉口，来来往往的行人和车辆各行其道，有序通行。“自‘创卫’工作开展以来

来，我们的城市发生了很大的变化。城市很干净，交通秩序也越来越有序，非机动车逆行、闯入快车道的现象少了很多，机动车多数能做到礼让行人。‘创卫’真正受益的是咱老百姓。”市民李女士提及“创卫”工作开展以来的变化赞不绝口。

在中心城区常青路附近，记者看到机动车辆从黄河路方向拐入行驶至交通大道后进行分流，道路东侧新施划好的简易机动车停车位整齐地停放着不少车辆。“以前我们家附近的这条路，天天堵车、杂乱不堪，现在好了，道路通畅让人心情舒畅。”家住附近的市民刘先生说。

自“创卫”工作开展以来，市公安局交通管理支队主动作为，针对我市中

心城区交通秩序整治中发现的实际问题，制定工作细则，加大对行人闯红灯、非机动车在快车道行驶、机动车乱停乱放、三（四）轮电动车驶入禁行区域等道路交通违法行为的处罚力度，通过严管促进人文明出行。截至目前，全市交警部门在中心城区共查处各类交通违法21万余起。

在中心城区七一路与中州大道交叉口，行人闯红灯抓拍系统正在“执勤”。

“红灯越线，请退回等候。”语音提示声响起，个别想要越线的市民退回等待。为助力“创卫”，中心城区共设置了11处交通信号灯。同时，为了缓解中心城区停车难题，该中心新施划机动车停车位和非机动车停车位23000余个。①6



维修交通标识。

“出彩河南人”之首届最美退役军人候选人出炉

本报讯 记者近日从“出彩河南人”之首届最美退役军人宣传推介活动组委会获悉，首届最美退役军人39名候选人已经正式产生。即日起，公众可通过河南广播电视台公共频道微信公众号进行投票。

“出彩河南人”之首届最美退役军人宣传推介活动由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局主办，河南广播电视台、河南日报报业集团协办，河南广播电视台公共频道承办。活动旨在挖掘宣传一批积极响应党的号召、在我省经济社会建设各个领域取得明显成就、作出突出贡献的优秀退役军人典型，充分展示退役军人永葆本色、奋发图强的优秀品质和良好精神风貌，在全社会大力营造关心国防、尊重尊崇退役军人的浓厚氛围，动员广大退役军人倍加珍惜荣誉、积极投身国家建设发展，立足岗位作贡献，建功立业新时代，激励广大干部群众学习最美、争当最美，激发争做“出彩河南人”的强大正能量。

宣传推介活动启动以来，全省各

地、有关省直单位高度重视、积极参与。截至6月5日，组委会办公室共收到各地、有关省直单位上报事迹材料146件。组委会本着公平、公正、公开和向基层一线倾斜的原则，经过初评，最终确定了39名候选人。现将候选人名单及事迹公布（按姓氏笔画为序），请广大群众积极参与，踊跃投票，选出您心中的“出彩河南人”之首届最美退役军人。

投票平台：河南广播电视台公共频道微信公众号（河南公共频道）
投票时间：2019年7月6日8时至7月10日18时。（详见第二版）



扫描二维码
事迹全知道



训导交通违法者。